Cviceni 7: Limity funkci

1 Limity funkci (snadné)
Spoctéte nésledujici limity funkei pro m,n € N
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2 Limity funkci (obtiznéjsi
Spoctéte nasledujici limity funkei pro a,b € R;b# 0 am,n € N
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3 Derivace

Spoctéte
Flf@) = Jm JEX 2T
pro
(a) f(x)=2% «a€eR, (d) f(x)=e",
(b) f(z) = sin(z), (e) f(z) = In(z),



4 Uzitecné vztahy

Znamé limity jsou
In(1+ x)
x—0 x x—0 x x—0 €T

Platnost ukdzeme pozdéji.

Symboly o a O:
Necht a € R*,§ > 0 a f, g jsou definované na prstencovém okoli P(a,d), pticemz g je zde kladnd. Pokud

lim M =0,

wa g(z)

potom piSeme f = o(g) pro x — a.
Pokud existuje ¢ > 0 tak, ze
Va € P(a,d) : [f(2)] < cg(x),

pak piSeme, ze f = O(g) pro z — a.

Heineho véta:
Necht a € R*, M C R,P(a,8) " M # () pro kazdé § > 0,f : M — R a A € R*. Pak jsou ekvivalentn{
nasledujici tvrzeni

o lim, , f(z) = A

oV, CM:z,#aV¥neNalim, .z, = a plati, ze lim,,_, f(z,) = A.

Limita sloZené fee: Necht ¢, A, B € R*, f(z) je definovand na néjakém prstencovam okoli A, fce g(x) je
definovana na néjakém prstencovém okoli c,

li = B, li =A
lim f(z) = B, lim g(z) = A,
a plati alespon jedna z podminek
e f(x) je spojitd v bode A,
e Na néjakém prstencovém okoli P(e,d) fce g(x) nenabyvé hodnoty A.
Potom

lim f(g(x)) = B.
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Scitaci vzorec pro tangenc je

tan(a) & tan(b)
1 F tan(a) tan(b)

tan(a + b) =



